

## 市、区四套班子领导参加全民义务植树活动

## 厚植绿色基底 共建美丽常州

本报讯(唐秋冰 记者 黄雅婷)春风拂绿万物苏,植树造林正当时。在第46个植树节到来之际,昨天上午,市委书记陈金虎,市长盛蕾,市人大常委会主任白云萍,市政协主席戴源,市委副书记、政法委书记季培东等市四套班子领导和我区四套班子领导,来到腾龙大道(环湖北路至延政西大道)东侧绿地参加义务植树活动,认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,深入践行习近平生态文明思想,持续用力建设生态绿城,厚植美丽常州的绿色基底。

腾龙大道东侧绿地,是正在建设的腾龙大道一期工程生态景观绿廊的重要组成部分。陈金虎、盛蕾一行来到植树点,在详细了解腾龙大道的绿化景观及工程推进等情况后,与常州市、武进区机关工作人员,常州军分区官兵以及志愿者一起投入到植树活动中。大家挥锹铲土、扶正树苗、培实新土、提桶浇水,在分工协作下,一株株香樟、无患子、黄连木、桂花、晚樱等新植树木被栽进沃土、迎风挺立,焕发勃勃生机。

陈金虎、盛蕾等市、区领导一边植树,一边了解树种生长周

期、日常养护等情况,交流植树造林、生态保护等相关工作。陈金虎指出,全市上下要深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,统筹山水林田湖草沙系统治理,持续开展生态绿城建设,树立植绿增绿、爱绿护绿的文明风尚,让绿色理念深入人心、绿色生活蔚然成风、绿色文化落地生根,共同建设美丽常州。

近年来,市委、市政府以习近平生态文明思想为指引,科学推进大规模国土绿化行动,全力冲刺国家生态园林城市,持续推进全民义务植树走深走

实。截至2023年底,我市建成区绿地率达40.88%,绿地面积达11468公顷,林木覆盖率达26.91%,先后荣获“国家园林城市”“国家生态市”“国家森林城市”“中国人居环境奖”“全国绿化模范城市”等称号,是近6年来全省唯一一座年度环境绿化满意度调查3次获得第一名的城市。我区现有林地面积18.4万亩,其中国家级生态公益林0.29万亩、省级生态公益林1.49万亩、市级生态公益林5.32万亩,全区林木覆盖率达26.58%。

作为全省首批“互联网+全

民义务植树”试点市,我市积极推进构建“国家、省、市、镇、村”五级义务植树基地网络,目前正在建设1个国家“互联网+全民义务植树”基地、7个省级基地和15个市级基地。

今年,我市将继续紧扣“履行植树义务 共建美丽常州”主题,将全民义务植树活动与助力“532”发展战略、加快长三角生态中轴建设、争创“国家生态园林城市”等重点工作相结合,开展形式多样的义务植树活动,进一步完善网络植树平台,推进植树基地建设,营造全社会爱绿植绿护绿的良好氛围。

## 盛蕾调研新质生产力培育工作

以科技创新推动产业创新  
为转型升级注入强劲动能

本报讯(韩晖 记者 张可馨)昨天,市长盛蕾率队来我区调研新质生产力培育工作。她强调,要认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,以科技创新推动产业创新,加快培育和发展新质生产力,为经济转型升级注入强劲动能。副市长徐军,市政府秘书长

周承涛,区领导恽淇丞、李皓参加调研。

常州星辰新能源有限公司依托中南大学深厚的技术积淀和优秀的工程技术能力,业务覆盖全钒液流电池储能系统的研发制造,并提供储能技术综合解决方案。盛蕾看产品、问工艺,希望企业强化创新驱动,坚持核心技术自主研发、关键环节自主可控,加快搭建高水平创新

平台,加大招才引智力度,持续增强核心竞争力。

当前,星辰新能租用27000平方米厂房,计划投资1.6亿元,在武进国家高新区建立研发中心、电堆及电池整机制造中心。未来3年,企业计划以全钒液流电池工厂为龙头,带动系统集成配套、双极板、离子交换膜、碳毡、电控企业系统落地,形成全产业链生产基地。

乔俊杰调研春耕备耕及农业农村工作  
不误农时不负春  
推动农业稳产增收

本报讯(记者 黄雅婷)昨天下午,市委常委、区委书记乔俊杰带队调研春耕备耕及农业农村工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,扛牢粮食安全政治责任,不误农时不负春,确保农业稳产增收,助力乡村全面振兴。区领导吴震宇、朱岩参加活动。

常州市田田圈农业科技服务有限公司是武进区2023年—2025年绿色农药零差价配供平台,并全面负责我区农药包装废弃物和废旧农膜的回收、转运和处置工作。公司还依托全省农技服务体系“12316”惠农信息服务平台,为农民提供测土配方施肥、无人机打药等专业服务。在详细了解农机服务、农资储备供应等情况后,乔俊杰强调,当前正值春耕备耕的关键时期,要加强种子、化肥、农药等农资生产调运储备,把好质量关,确保农资供应量足、质优、价稳,全力服务春耕生产。要扎实做好农资市场保供和监管工作,稳扎稳打推进农业生产各项工作,坚决守牢粮食安全底线。

近年来,嘉泽镇南庄村将河道综合治理与改善农村生态环境、助力乡村振兴相结合,大力推进幸福河湖建设工作。去年底,南庄村打造水美南庄之大汪家河湿地公园,建设红韵南峰党建园、微度空间、生态步道等。乔俊杰强调,要强化宏观思维、系统思维,坚持生态优先、绿色发展,做活“水美”大文章,把水系连通及水美乡村建设放到乡村振兴的总体布局中去谋划,将水美乡村建设与农村人居环境整治工作深度融合,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生

态工程、民生工程,赋能乡村振兴和高质量发展。

江苏鑫民富投资有限公司是我区首家“区镇联动型”强村公司,由蠡河、聚新、长汀、塔下、仕尚5个村(涉农社区)股份经济合作社构成。公司初期将以稳健收益为目的,发挥属地优势,开展土地管理、绿化养护等轻资产业务,为拆迁安置后街道富余劳动力提供更多就业岗位。乔俊杰指出,农村集体经济是乡村振兴的强劲引擎,要立足自身优势,积极探索创新强村公司发展路径,持续拓宽村集体经济发展渠道;要抢抓“两湖”创新区发展红利,争取更多政策和业务支持,推动更多村集体经济从“保底型”向“发展型”“共富型”转变,真正实现强村富民。

调研中,乔俊杰指出,要深入学习借鉴“千万工程”经验,以农村集体经济壮大为切入点,推进乡村全面振兴的“大事业”。要加速农业产业转型升级,大力发展特色化、产业化、规模化农业,鼓励发展乡村休闲旅游、农村电商等新业态,全面促进一二三产深度融合高效发展。要积极培育宜居宜业和美乡村,有力有序推进省特色田园乡村、生态宜居美丽乡村建设,打造更多具有江南韵味、武进特色、形态各异的美丽乡村示范样板。



日前,江苏理工学院武进绿建区协同创新园项目全面复工,已完成建设进度的35%,预计今年底基础设施主体基本封顶,2026年3月竣工交付。作为2024年度省重大项目、常州国家产教融合试点示范工程二期3个子项目之一,项目落成后,计划依托江苏理工学院人才及科研优势,打造产教融合平台、创新平台、实训平台、服务平台四大功能区,构筑省级产教融合创新示范基地。

徐晶玮 摄

重点项目  
进行时

先行控股  
SHANXING HOLDING  
改革先行 实干先行  
电话:68026088